
Vastaus kirjalliseen kysymykseen KKV 669/2021 vp 

Vastaus kirjalliseen kysymykseen suomalaisen kasvomaskituotannon 

tilasta 

Eduskunnan puhemiehelle 

Eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ssä mainitussa tarkoituksessa Te, Arvoisa puhemies, olette toi-

mittanut asianomaisen ministerin vastattavaksi kansanedustaja Terhi Koulumiehen /kok näin 

kuuluvan kirjallisen kysymyksen KK 669/2021 vp: 

Pystyykö suomalainen kasvomaskituotanto vastaamaan mahdolliseen ja nopeastikin kas-

vavaan kasvomaskikysyntään ja 

 

onko koronatestikapasiteettimme riittävä, jotta voimme palata aiempaan matalan kynnyk-

sen testaamiseen? 

Vastauksena kysymykseen esitän seuraavaa: 

Tällä hetkellä kasvomaskien runsaat varastot ovat heikentäneet kysyntää kotimaisilta valmista-

jilta, mutta usealla kotimaisella valmistajalla on edelleen kyvykkyys valmistaa joko hengityssuo-

jaimia tai kirurgista maskeja.  Osa yrityksistä pystyy valmistamaan molempia suojaimia. 

 

Terveydenhuollon ammattikäytössä olevien kirurgisten maskien ja hengityssuojaimien kotimai-

sen tuotannon varmistaminen on tunnistettu välttämättömäksi vallitsevan Covid-19 -kriisin ai-

kana, jotta turvataan riittävä huoltovarmuuden taso ja terveydenhuollon häiriötön toiminta kriit-

tisissä poikkeusoloissa. Turvatakseen tulevaisuuden tarpeita Huoltovarmuuskeskuksella on tällä 

hetkellä meneillään tarjouskilpailu kirurgisten maskien ja hengityssuojainten tuotantovalmiuden 

ylläpidosta Suomessa.  

 

Tarjouskilpailun tavoitteena on, että Huoltovarmuuskeskus valitsee vuoden 2022 alussa tarkoi-

tuksenmukaisen määrän kotimaisia hengityssuojainten ja/tai kirurgisten maskien valmistajia, joi-

den kanssa tehdään sopimus tuotantokapasiteetin ylläpidosta alustavasti vuoden 2023 loppuun 

saakka. Tuotantokapasiteetin ylläpidon lisäksi valituilla toimittajilla tulee olla kyvykkyys toimit-

taa sopimuskauden aikana hengityssuojaimia ja/tai kirurgisia maskeja siten kuin tarjouspyyn-

nössä on tarkemmin määritelty. Kilpailutusprosessin aikana on jo selvinnyt, että toimittajien ka-

pasiteetti on tällä hetkellä erinomaisella tasolla pandemian ajan korkeimpaankin kysyntään näh-

den. 

 



Suomen covid-19-testauskapasiteetti koronaviruksen nukleiinihapon osoittamiseen perustuvalla 

PCR-menetelmällä on yli 40 000 näytettä vuorokaudessa. Lisäksi antigeenitestimenetelmällä co-

vid-19-testejä on mahdollista tehdä noin 10 000 näytettä vuorokaudessa. Enimmillään testejä on 

tehty noin 36 000 vuorokaudessa. Tehtyjen testien lukumäärään vaikuttavat epidemiatilanne sekä 

testauskäytännöt. Sosiaali- ja terveysministeriön 10.12.2021 päivittämän kansallisen testaus- ja 

jäljitysstrategian mukaan valmius testauskapasiteetin nostamiseen olemassa olevaan maksimika-

pasiteettiin tulee säilyttää ja eri testimenetelmiä, mukaan lukien kotitestausta, tulee hyödyntää 

tarkoituksenmukaisesti. Strategian mukaan covid-19-testausta kohdennetaan niin, että testauk-

sella saavutetaan mahdollisimman suuri hyöty suhteessa käytettyihin resursseihin. Testauksen pe-

riaatteena on edelleen tunnistaa tartunnat nopeasti, jotta tartuntojen leviämistä väestössä voidaan 

ehkäistä ja siten suojella erityisesti henkilöitä, joilla on kasvanut riski vaikealle tautimuodolle. 

Yhdenvertaisen kohtelun varmistamiseksi kaikilla henkilöillä, joilla on koronavirustautiin sopivia 

oireita tai epäily koronatartunnasta tulee henkilön iästä riippumatta olla mahdollisuus päästä tar-

vittaviin diagnostisiin tutkimuksiin. 

 

Helsingissä 20.12.2021 

Työministeri Tuula Haatainen 
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